2007届中山二中数学（文科）模拟试题 
（试卷总分150分  考试时间120分钟）备课组 粟深知 梁七友 全小兰
第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题：（共12小题，每小题5分，满分60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）。
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3.已知复数
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6．向量
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7．如图，直角梯形ABCD，动点P从B出发，        
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由B→C→D→A沿边运动，设点P的运动

路程为x，△ABP的面积为f(x)，如果函数

y=f(x)的图象如图所示，则△ABP的面积的最大值为（    ）
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8 、下图给出的是计算
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的值的一个程序框图，其中判断框内应填入的条件是
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9.已知曲线
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10.二次函数
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二、填空题：（共4小题，每小题5分，满分20分，请把答案填写在题中横线上）
11、在等比数列
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12、已知x、y满足约束条件
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14、（下面两个小题，选做一题，若做两题，则以分数小的一道算入总分）

（1）在极坐标系中，圆
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（2）点P(x,y)为椭圆
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三.解答题(本大题6个小题,共74分,解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

15．（本小题满分15分）

设函数
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（2）解不等式
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16、（本小题满分12分）求函数
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17. 袋中有大小相同的4个红球，6个白球，每次从中摸取一球，每个球被取到的可能性相同，现不放回地取3个球。

(i)求第三个取出红球的概率

(ii)求至少取到两个红球的概率

(iii)用ξ与η分别表示取得的红球数与白球数。计算Eξ、Eη

18.如图在长方体
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19、已知函数
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（2）在（1）的条件下，
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20. （本小题满分15分）为了在如图所示的直河道旁建造一个面积为5000m2的矩形堆物场，需砌三面砖墙BC、CD、DE，出于安全原因，沿着河道两边需向外各砌10m长的防护砖墙AB、EF，若当BC的长为xm时，所砌砖墙的总长度为ym，且在计算时，不计砖墙的厚度，求

（1）y关于x的函数解析式y=f(x);

（2）若BC的长不得超过40m，则当BC为何值时，y有最小值，并求出这个最小值.

                                                            
2007届中山二中数学（文科）模拟试题 答案

（试卷总分150分  考试时间120分钟）备课组 粟深知 梁七友 全小兰
一、选择题：（每小题5分，共50分）
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.)。
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三、解答题：本大题共6小题，共80分.

15、（本小题满分12分）
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18、(i)证明:
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(ii)设点
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19．（本小题满分15分）
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20．（本小题满分14分）
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在（0，40]内递减，故y的最小值为f(40)=225m,  x=40m.

22.(1)设H（x,y）,A(xo,yo),则由
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，因H是(ABC的垂心，
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(2)直线CP的方程为
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解得点P的坐标为（0，3/2）

1) 
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(当(PCQ是锐角时，点Q只能在点C的左侧，此时t<3;

2) 当(PQC是锐角时, 
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3) 当(QPC是锐角时,
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综上：
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